

বিশ্বভারতী
মৃগালিনী আনন্দ পাঠশালা ও সন্তোষ পাঠশালা
শান্তিনিকেতন

মৃগালিনী আনন্দ পাঠশালা ও সন্তোষ পাঠশালায় ২০১৬ শিক্ষাবর্ষে ভর্তির বিজ্ঞপ্তি (ওপেন ক্যাটাগরি/অ্যালামনি ওয়ার্ড/স্টাফ ওয়ার্ড)

২০১৬ শিক্ষাবর্ষে মৃগালিনী আনন্দ পাঠশালা ও সন্তোষ পাঠশালা-র প্রথম বর্ষে ভর্তির আবেদনপত্র ৩০/১০/২০১৫ (শুক্রবার) থেকে ১৬/১১/২০১৫ (সোমবার) (সাপ্তাহিক ও অন্যান্য ছুটির দিন ব্যতীত) পর্যন্ত দেওয়া হবে। সংশ্লিষ্ট দপ্তর থেকেই কুপন সংগ্রহ করতে হবে।

যাঁরা Alumni Association এর সদস্য রূপে তাঁদের সন্তানকে ভর্তি করতে চান, তাঁরা কেবল মৃগালিনী আনন্দ পাঠশালায় আবেদন করবেন। সন্তোষ পাঠশালার ক্ষেত্রে Alumni -র কোনো সুবিধা নেই। অন্যান্য ক্ষেত্রে দুটি বিদ্যালয়েই ভর্তির জন্য আলাদা ভাবে আবেদন করা যাবে। যে সকল অভিভাবক সন্তোষ পাঠশালায় পুত্র/কন্যা-কে ভর্তি করতে আগ্রহী তাঁরা শিক্ষাসত্রে এবং যে সকল অভিভাবক মৃগালিনী আনন্দ পাঠশালায় ভর্তি করতে আগ্রহী তাঁরা পাঠভবনে আবেদনপত্র জমা দেবেন।

প্রার্থীর জন্ম তারিখ : ০১/০১/২০১১ থেকে ৩১/১২/২০১১।

১। সংরক্ষণ : সংরক্ষণের ক্ষেত্রে সরকারী নিয়ম প্রযোজ্য। আসন সংখ্যা সীমিত। মোট আসনের ২০% স্থানীয় প্রার্থীদের জন্য (মৃগালিনী আনন্দ পাঠশালার ক্ষেত্রে যারা পাঠভবনের ১ কিমির মধ্যে এবং সন্তোষ পাঠশালার ক্ষেত্রে যারা শিক্ষাসত্রের ১ কিমির মধ্যে বসবাস করে) সংরক্ষিত থাকবে। এক্ষেত্রে বিশ্বভারতী কর্তৃপক্ষ কর্তৃক নির্দিষ্ট স্থান সীমানা গ্রহণ করা হবে। এই মর্মে আবেদনকারীগণকে আবেদনপত্রের উপর 'Neighbourhood Applicant' কথাটি উল্লেখ করতে হবে। অন্যথায় প্রার্থীকে লটারিতে (Neighbourhood -এর জন্য) অংশগ্রহণে সুযোগ দেওয়া হবে না।

২। আবেদন পত্র সংগ্রহের প্রক্রিয়া : আবেদন পত্রের মূল্য বাবদ ৫০০ (পাঁচশত) টাকা, তপশিলি জাতি ও উপজাতি, প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ১৫০ (একশত পঞ্চাশ) টাকা আনন্দ পাঠশালার ক্ষেত্রে পাঠভবন ও সন্তোষ পাঠশালার ক্ষেত্রে শিক্ষাসত্র দপ্তরে জমা দিয়ে সংগৃহীত কুপন দেখিয়ে আবেদনপত্র নেওয়া যাবে।

আনন্দ পাঠশালা থেকে - সকাল ৮ টা - ১২ টা এবং শিক্ষাসত্র থেকে ১১ টা - ২ টা পর্যন্ত (সাপ্তাহিক * ও অন্যান্য ছুটির দিন ব্যতীত)।

আবেদনপত্র বিশ্বভারতী ওয়েবসাইট www.visvabharati.ac.in থেকেও download করা যেতে পারে। সে ক্ষেত্রে আবেদন পত্রের সঙ্গে Accounts Officer, Visva Bharati র নামে State Bank of India, Santiniketan শাখায় (Code 2121) প্রদেয় ৫০০ টাকা, তফশিলি জাতি ও উপজাতি প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ১৫০ টাকার একটি account payee demand draft জমা দিতে হবে।

৩। আবেদনপত্র জমা দেবার প্রক্রিয়া : যথাযথ ভাবে পূরণ করা আবেদনপত্র ১৬/১১/২০১৬ (সোমবার) পর্যন্ত আনন্দ পাঠশালা (বেলা ১২টার মধ্যে) এবং শিক্ষাসত্র (বিকাল ৪টার মধ্যে) দপ্তরে জমা দেওয়া যাবে।

ভর্তি প্রক্রিয়া দুইটি পাঠশালার ক্ষেত্রেই আলাদা ভাবে লটারির মাধ্যমে সম্পন্ন হবে। প্রতি পাঠশালার ক্ষেত্রে ১ কিমি-এর সুবিধাপ্রাপ্তদের জন্য এবং অন্যান্যদের জন্য আলাদা ভাবে লটারি হবে। ১ কিমি-এর সুবিধাপ্রাপ্তদের লটারিতে যারা নির্বাচিত হবে না তারা অন্যান্যদের জন্য নির্দিষ্ট লটারিতেও গণ্য হবে।

৪। আবেদনপত্রের সঙ্গে জমা দিতে হবে :

ক। বয়সের জন্য কেবল বার্থ রেজিস্ট্রেশন অথরিটির দেওয়া বার্থ সার্টিফিকেট-এর প্রত্যয়িত প্রতিলিপি (এক্ষেত্রে ৫নং ও ৯নং ফর্মে নথিভুক্তির তারিখ সহ নম্বরের উল্লেখ থাকা চাই)।

খ। তফসিলি জাতি, উপজাতি ও ও.বি.সি. প্রার্থীদের যথাযথ শংসাপত্র জমা দিতে হবে। না থাকলে পিতার শংসাপত্রের প্রতিলিপি জমা দিতে হবে।

গ। শারীরিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে যথাযথ কর্তৃপক্ষের প্রদত্ত শংসাপত্রের প্রতিলিপি।

ঘ। স্থানীয় রেজিস্টার্ড ডাক্তার প্রদত্ত প্রার্থীর স্বাস্থ্য বিষয়ক শংসাপত্র ও ব্লাড গ্রুপের প্রমানপত্র।

ঙ। দু কপি প্রত্যয়িত রঙিন পাসপোর্ট সাইজ ছবি।

চ। Alumni Association-র সদস্যদের সন্তানের ক্ষেত্রে আবেদনপত্রটি Alumni Association-এর দপ্তর থেকে প্রত্যয়িত (Attested) করতে হবে এবং বিশ্বভারতী প্রদত্ত সদস্য পদের পত্রের প্রতিলিপি দিতে হবে।

ছ। যে সকল প্রার্থী পূর্বে উল্লিখিত ১ কিমির সুবিধা গ্রহণে আগ্রহী, তাদের ক্ষেত্রে নিম্ন লিখিত প্রমানপত্রের প্রত্যয়িত প্রতিলিপি আবেদনপত্রের সঙ্গে জমা দিতে হবে :

ক) প্রার্থীর পিতা/মাতার ভোটার কার্ডের প্রতিলিপি

খ) প্রার্থীর পিতা /মাতার রেশন কার্ডের প্রতিলিপি

গ) প্রার্থীর রেশন কার্ডের প্রতিলিপি

৫। বিশ্বভারতীর স্থায়ী কর্মিরা বিভাগীয় প্রধানের মাধ্যমে তাঁর মন্তব্য সহ আবেদনপত্র জমা দেবেন। মন্তব্যে আবেদনকারী স্থায়ী কর্মি কি না এবং কর্মির কাজে যোগদানের তারিখ সঠিকভাবে থাকা প্রয়োজন।

ছবি ও প্রত্যেকটি প্রমানপত্রের প্রতিলিপি অবশ্যই প্রত্যয়িত হতে হবে।

অসম্পূর্ণ আবেদনপত্র বাতিল বলে গণ্য হবে। আবেদনপত্র জমা দেবার পর আর কোনো নথি জমা নেওয়া হবে না।

আনন্দপাঠশালার ক্ষেত্রে লটারির জন্য যোগ্য বিবেচিত প্রার্থীদের নামের তালিকা ১৫/১২/২০১৫ (মঙ্গলবার) পাঠভবন দপ্তরে প্রকাশ করা হবে। লটারির তারিখ পরে জানানো হবে।

সন্তোষ পাঠশালার লটারির জন্য যোগ্য বিবেচিত প্রার্থীদের নামের তালিকা ০৩/১২/২০১৫ (বৃহস্পতিবার) শিক্ষাসত্র দপ্তরে প্রকাশ করা হবে।

সন্তোষ পাঠশালার জন্য লটারির জন্য নির্ধারিত তারিখ : ১০/১২/২০১৫ (বৃহস্পতিবার)

* অনিবার্য কারণে বিবেচিত প্রার্থীদের নামের তালিকা প্রকাশের দিন ও লটারির দিন পরিবর্তিত হতে পারে। পরিবর্তিত দিন শিক্ষাসত্র ও পাঠভবন দপ্তরে জানিয়া দেওয়া হবে।

* সাপ্তাহিক ছুটির দিন

ক) পাঠভবন : বুধবার ও বৃহস্পতিবার

খ) শিক্ষাসত্র : বুধবার ও রবিবার

যোগাযোগের ঠিকানা :
বিশ্বভারতী
অধ্যক্ষ, পাঠভবন
২/১০/১৫

বিশ্বভারতী, শান্তিনিকেতন, বীরভূম, ৭৩১২৩৫

মোবাইল নং - ৯৪৩৪৩৪৪০৯

বিশ্বভারতী
অধ্যক্ষ, শিক্ষাসত্র
১০/১০/২০১৫

বিশ্বভারতী, শান্তিনিকেতন, বীরভূম, ৭৩১২৩৫

মোবাইল নং - ৯২৩২৪৮৭৮৬৬